
در جهانی که تنش‌های میان قدرت‌های بزرگ هر روز 

ابعاد جدیدی پیدا می‌کند این فرصت برای کشورهای با 

قدرت سیاسی، اقتصادی و امنیتی کمتر فراهم می‌شود تا 

بتوانند از شکاف بین فرصت‌های بزرگ برای حفظ استقلال و تامین 

منافع خود بهره ببرند. ایران نیز یکی از کشورهای اصلی هدف تحریم‌های 

یک جانبه است از این قائده مستثنی نیست. پاسخ منفی پوتین به مذاکره 

زیر تحکم ترامپ و هم‌زمان اعالم چین مبنی بر محدودیت صادرات 

عناصر نادر خاکی به مشتریان دفاعی خارجی در واکنش به تعرفه‌های 

150 درصدی آمریکا بر واردات کالا‌های چینی به این معنی است که 

جهان فضای پر تنشی را نظاره‌گر است. چنین فضایی رویکرد‌های 

یکجانبه را تضعیف کرده و روزنه‌های فراوانی را در مقابل کشور‌هایی 

می‌گشاید که با یکجانبه‌گرایی قدرت‌ها مواجهند. با توجه به تغییر موضع 

چین و روسیه نسبت به سال‌های ابتدایی دهه 90 ایران می‌تواند با تقویت 

تجارت نفت با چین و همسویی امنیتی با پکن و مسکو از فضای پر 

تنش صحنه بین‌الملل بهره خوبی برای شکست حصار تحریمی و امنیتی 

ایجاد شده توسط غرب ببرد. اگر ایران بتواند این راهبرد را با دیپلماسی 

فعال و مکانیسم‌های مقاوم در برابر تحریم ترکیب کند فشار‌های غربی 

را تا حد زیادی خنثی خواهد کرد.

   تداوم بن‌بست‌های دیپلماتیک آمریکا

ترامپ بامداد پنجشنبه از لغو برنامه دیدار با ولادیمیر پوتین، همتای روس 

خود، خبر داد. این تصمیم در حالی گرفته شد که پیش‌تر نشست بوداپست 

توسط طرف آمریکایی پیشنهاد شده بود. پوتین در واکنش به این اظهارات 

کید کرد که در آخرین مکالمه‌اش با ترامپ این نشست از سوی ایالات  تأ

متحده مطرح شده بود؛ اما بدون آمادگی لازم شرکت در آن اشتباه خواهد 

بود. او صحبت‌های ترامپ را به تعویق انداختن جلسه تعبیر کرد و افزود 

که تحریم‌های جدید آمریکا تلاشی برای اعمال فشار بر روسیه است. 

پوتین با صراحت اعلام کرد کشوری که برای خود احترام قائل باشد، هرگز 

تحت فشار کاری انجام نمی‌دهد. این موضع پوتین نشان‌دهنده مقاومت 

روسیه در برابر فشار‌های آمریکاست. لغو دیدار بوداپست که می‌توانست 

نقطه کاهش تنش‌ها بین آمریکا و روسیه باشد مثل مذاکرات پیشین 

 بن‌بست دیپلماتیک میان دو قدرت 
ً
واشنگتن و موسکو در آلاسکا عملا

هسته‌ای را عیان ساخت. تحریم‌های جدید آمریکا علیه روسیه که پوتین 

آن‌ها را تلاشی برای اعمال فشار توصیف کرد، بخشی از راهبرد گسترده‌تر 

واشنگتن برای مهار نفوذ مسکو در عرصه‌های انرژی، نظامی و اقتصادی 

است. این اظهارات در حالی مطرح می‌شود که روسیه در سال‌های اخیر 

توانسته با تنوع‌بخشی به شرکای تجاری خود از جمله چین و کشور‌های 

آسیایی اثرات تحریم‌ها را کاهش دهد. 

   اهرم ژئوپلیتیکی پکن
چین با کنترل حدود ۶۰ درصد تولید جهانی عناصر نادر خاکی و نزدیک 

به ۹۰ درصد پالایش آن، اهرم قابل‌توجهی در مذاکرات تجاری با ایالات 

متحده به دست آورده است. این عناصر که برای گوشی‌های هوشمند، 

خودرو‌های الکتریکی و فناوری نظامی حیاتی هستند، ایالات متحده و 

اروپا را در موقعیت آسیب‌پذیری قرار داده‌اند. شورای روابط خارجی آمریکا 

کید کرده تا زمانی که عرضه جهانی افزایش نیابد، چین قدرت  در گزارشی تأ

زیادی بر بخش‌های فناوری حیاتی اعمال خواهد کرد. 

در روز پنجشنبه چین کنترل‌های صادراتی گسترده جدیدی بر عناصر نادر 

خاکی اعلام کرد. این تحریم‌ها به‌صراحت صادرات به کاربران دفاعی 

خارجی را محدود کرد. این اقدام پاسخی مستقیم به محدودیت‌های 

واشنگتن بر صادرات تراشه به چین و همچنین تعرفه 150 درصدی اعمال 

شده از سوی ترامپ بر کالا‌های وارداتی چینی بود. 

یوست ووبکه یکی از مدیران مؤسسه تحقیقاتی سینولیتیکس در این باره 

اظهار داشت: »کل اقتصاد جهان به آهن‌ربا‌های چین وابسته است و اگر 

صادرات آن‌ها متوقف شود این موضوع در سراسر جهان احساس خواهد 

شد.« اختلالات زنجیره تأمین صنایع ایالات متحده را به‌شدت تحت‌تأثیر 

قرار داده است. برای مثال یک شرکت خودروسازی آمریکایی در ماه مه 

اعلام کرد که به دلیل کمبود‌ها مجبور به کاهش تولید شاسی‌بلند در شیکاگو 

شده است. نظرسنجی اتاق بازرگانی آمریکا در چین نشان داد که ۷۵ 

درصد شرکت‌های آمریکایی انتظار دارند ذخایر عناصر نادر خاکی‌شان 

ظرف چند ماه تمام شود. تولیدکنندگان آمریکایی از واشنگتن خواستند تا 

برای پایان محدودیت‌ها مذاکره کند. 

   تأثیر تحریم‌های چینی بر اروپا و سایر اقتصاد‌ها

ایالات متحده تنها اقتصاد آسیب‌دیده از کمبود عناصر نادر خاکی نیست. 

اتحادیه اروپا برای ۹۸ درصد آهن‌ربا‌های نادر خاکی خود که برای 

یربرداری پزشکی  قطعات خودرو، جت‌های جنگنده و دستگاه‌های تصو

لازم است، به چین وابسته است. انجمن تأمین‌کنندگان خودرو اروپا در 

ماه ژوئن هشدار داد که این بخش در حال حاضر اختلال قابل‌توجهی 

را تجربه می‌کند و محدودیت‌های صادراتی چین باعث تعطیلی چندین 

خط تولید و کارخانه در سراسر اروپا شده است. تأثیرات بیشتری نیز 

با کاهش موجودی‌ها در هفته‌های آینده انتظار می‌رود. آلبرتو پرینا، 

پژوهشگر مؤسسه مطالعات سیاسی بین‌المللی ایتالیا هشدار داد که 

از نظر مقیاس، غرب نمی‌تواند با چین رقابت کند؛ زیرا پکن زنجیره 

تأمین یکپارچه از معدن تا آهن‌ربا دارد که تقلید از آن بسیار دشوار 

است. ماروش شفچوویچ، کمیسر تجارت اتحادیه اروپا، پس از دیدار 

با همتای چینی خود در ماه مه، محدودیت‌های چین را بسیار مخرب 

برای بخش‌های خودرو و صنعتی اروپا خواند. هند نیز باوجود داشتن 

پنجمین ذخایر بزرگ عناصر نادر خاکی جهان با 6.9 میلیون تن متریک 

کمتر از ۱ درصد عرضه جهانی را تأمین می‌کند. این کشور فاقد ظرفیت 

پالایش برای پردازش آن‌ها به منظور کاربرد‌های فناوری پیشرفته است 

و به صادرات چین وابسته است. دهلی‌نو تلاش‌هایی برای تنوع‌بخشی 

به تأمین از طریق توافق با ایالات متحده، استرالیا و کشور‌های آسیای 

ند بوده است. در ماه ژوئن دهلی‌نو به 
ُ
مرکزی انجام داده، اما پیشرفت ک

معدنچی دولتی IREL دستور داد صادرات مواد معدنی تولید داخل از 

جمله به ژاپن را متوقف کند تا تأمین برای تولیدکنندگان داخلی حفظ شود. 

پلیتیکی جدید  استفاده چین از عناصر نادر خاکی به‌عنوان ابزاری ژئو

نیست. در سال ۲۰۱۰ پکن به دلیل اختلاف ارضی با ژاپن صادرات به 

این کشور را به مدت دو ماه متوقف کرد. این اقدام باعث افزایش قیمت‌ها 

و آشکارشدن ریسک‌های زنجیره تأمین شد. گابریل ویلداو، مدیرعامل 

شرکت مشاوره‌ای تنیو، هشدار داد که رژیم صدور مجوز صادراتی چین 

کید   پاسخی به تعرفه‌های ترامپ. او تأ
ً
یک ویژگی دائمی است، نه صرفا

کرد که قطع تأمین همواره تهدیدی دائمی خواهد بود و این نشان‌دهنده 

قصد چین برای حفظ اهرم بر ایالات متحده است. محدودیت‌های اخیر 

که به کاربران دفاعی خارجی ضربه می‌زند نه‌تنها اقتصاد آمریکا را هدف 

گرفته؛ بلکه پیامی به سایر کشور‌ها ارسال کرده که پکن آماده است تا در 

برابر فشار‌ها اهرم‌های خود را به کار گیرد. 

کثری    فرصت‌های ایران در فضای تنش حدا

در این فضای تنش حداکثری بین غرب و شرق فرصتی برای ایران ایجاد 

شده تا ضمن مهار تحریم‌های اقتصادی غربی روزنه‌های بزرگ همکاری 

اقتصادی و امنیتی با چین و روسیه بگشاید. پس از جنگ ۱۲ روزه اخیر 

قدرت تقابل نظامی ایران و توانایی مهار تنش ‌طلبی‌های غرب بهتر درک 

شده است. اکنون چین و روسیه تأمین منافع امنیتی خود را در گروی 

مهار سیاست‌های تنش‌طلبانه غرب می‌بینند و ایران یکی از اصلی‌ترین 

کانال‌های این امر محسوب می‌شود. به همین دلیل نیز تمایل به همکاری 

با ایران از جانب چین و روسیه بیشتر شده است. این دو کشور به‌عنوان 

 اعلام کردند که اقدام این شورا در 
ً
اعضای دائم شورای امنیت رسما

بازگرداندن قطعنامه‌های شش‌گانه فصل هفتمی را به رسمیت نمی‌شناسند 

و در نامه‌ای مشترک با ایران خطاب به دبیرکل سازمان ملل متحد و رئیس 

شورای امنیت انقضای قطعنامه ۲۲۳۱ از روز ۱۸ اکتبر  ۲۰۲۵ )۲۶ 

مهرماه( را اعلام کردند. 

همچنین سخنگوی وزارت امور خارجه چین در نشست خبری روز جمعه 

۱۸ مه، در پاسخ به تحریم‌های آمریکا علیه تجارت نفت ایران که یک 

پالایشگاه چینی را هدف قرار داده بود اعلام کرد که اقدامات لازم برای 

حفاظت از حقوق قانونی شرکت‌ها و شهروندان چینی را انجام خواهد 

داد. گوئو جیاکون افزود که چین از ایالات متحده می‌خواهد به استفاده از 

تحریم‌ها پایان دهد و از امنیت انرژی خود دفاع خواهد کرد. این تحریم‌ها 

حدود ۱۰۰ فرد، نهاد و کشتی از جمله یک پالایشگاه و بندر مستقل چینی 

را که در تجارت نفت و پتروشیمی ایران نقش داشتند هدف قرار داده بود. 

تنش‌های ایجادشده بر سر تایوان، اوکراین و جنگ تعرفه‌ای تحمیلی 

ترامپ انگیزه بیشتری برای مهار سیاست‌های یک‌جانبه آمریکا به پکن 

و مسکو داده است. اعلام انقضای قطعنامه ۲۲۳۱ توسط این دو کشور 

نه‌تنها حمایت حقوقی از ایران است؛ بلکه سیگنالی به غرب مبنی بر 

پایان دوران اجماع ضدایرانی محسوب می‌شود. ایران برای بهره‌برداری 

حداکثری از این فرصت‌ها باید راهبردی چندلایه اتخاذ کند. به طور 

مثال در حوزه صادرات نفت، پکن که پالایشگاه‌هایش هدف تحریم قرار 

گرفته‌اند اعلام کرده برای دفاع از منافع خود همچنان به تداوم جریان 

انرژی ادامه می‌دهد؛ بنابراین تهران این فرصت را دارد تا با قرارداد‌های 

بلندمدت جایگاه خود را به‌عنوان تأمین‌کننده دائمی تثبیت کند. 

پوتین می‌گوید تحت فشار با ترامپ مذاکره نمی‌کند، شی هم بر تحریم صادرات مواد کمیاب صنعتی به آمریکا اصرار دارد

بازی نادر چین و روسیه

روبیو و ونس در منطقه به دنبال چه بودند؟

حامیان جنگ، کاسبان بازسازی
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مناقصه عمومی 
همزمان با ارزیابی )یکپارچه( یک‌مرحله‌ای

فراخوان مناقصه اجرای معماری داخلی و تأسیسات بلک‌باکس، 

فضاهای پشت و کنار سن سالن تئاتر و تکمیل فضاهای باقیمانده 

پروژه مجتمع فرهنگی و هنری اراک 

وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در نظر دارد نسبت به انجام  فراخوان مناقصه 

اجرای معماری داخلی و تأسیسات بلک‌باکس، فضاهای پشت و کنار سن سالن 

تئاتر و تکمیل فضاهای باقیمانده پروژه مجتمع فرهنگی و هنری اراک به شماره 

2004000017000021  را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار 

نماید. از شرکت‌های دارای گواهینامه صلاحیت در رسته ابنیه با پایه حداقل  5 

و تأسیسات با پایه حداقل 5 از سازمان برنامه‌وبودجه کشور دعوت می‌شود از 

گهی لغایت حداکثر سه روز کاری جهت دریافت اسناد ارزیابی  تاریخ درج آ

کیفی و سایر اسناد مناقصه به سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس اینترنتی 

setasdiran.ir با شماره فراخوان 200400001700021 مراجعه و نسبت به 

تکمیل و بارگذاری کلیه اسناد در سامانه مزبور اقدام نمایند. لازم به ذکر است 

 پاکت‌های »الف« ، »ب« و 
ً
ابتدا متقاضیان ارزیابی کیفی می‌گردند و صرفا

»ج« متقاضیان تأیید شده در ارزیابی کیفی بازگشایی می‌شود.

کلیه مراحل برگزاری فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی 

پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس 

www.setadiran.ir انجام خواهد شد.

متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه، نسبت به 

ثبت‌نام و دریافت گواهی امضای‌الکترونیکی )به‌صورت برخط( برای کلیه 

صاحبان امضای مجاز و مهرسازمانی اقدام لازم را به عمل‌آورند.

برآورد اولیه:285،483،097،163 ریال  

محل اجرای پروژه‏-استان مرکزی‏- شهر اراک

مواعد زمانی:

تاریخ انتشار فراخوان:30‏/07‏/1404

مهلت دریافت اسناد فراخوان:5‏/08‏/1404

مهلت ارسال پیشنهادات:20‏/08‏/1404

زمان بازگشایی پاکت‌ها: 20‏/08‏/1404

نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار: مبلغ 14،300،000،000ریال 

)چهارده میلیارد و سیصد میلیون ریال( به‌صورت ضمانتنامه بانکی یا اصل فیش 

واریزی وجه نقد به حساب شماره 140481 بانک مرکزی جمهوری اسلامی 

ایران به نام وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی

اطلاعات تماس و آدرس دستگاه: میدان بهارستان‏- خیابان کمال‌الملک- وزارت 

فرهنگ و ارشاد اسلامی‏- تلفن:38512763

شماره شناسه   2030660

شماره م.الف 2746

قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی نوشهر
نظر به دستور مواد ۱ و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مصوب 1390/۹/20 املاک متقاضیانی که در هیات موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر 
در واحد ثبتی نوشهر مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم 

صادر گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می‌گردد.
املاک متقاضی واقع در قریه کورکورسر سفلی پلاک ۴ اصلی بخش ۱ قشلاقی کلاسه 

1403/2921
رأی شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۰۰۰۷۰۲۸۰۳۷ پلاک ۳۸۵۷ فرعی خانم آقای قاسمعلی نجفی‌پور 
فرزند فتح اله نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین کشاورزی به مساحت 257/40 مترمربع 

خریداری بدون واسطه / باواسطه از خانم / آقای محمد و زینب صفری
لذا به‌موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند 
رسمی و ماده ۱۳ آیین‌نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز از طریق این روزنامه 
محلی/ کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها علاوه بر انتشار آگهی، رأی هیات الصاق 
تا درصورتی‌که اشخاص ذی‌نفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار 
اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره 
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است 
و درصورتی‌که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض گواهی تقدیم دادخواست به 
دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می‌نماید و صدور 

سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/۰۷/19
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/۰۸/03
میم الف: 2021200
علی‌اکبر مقدسی‌فر - رئیس اداره ثبت‌اسناد و املاک نوشهر

ادامه از صفحه یک

در جنگ‌های منطقه، طرف متجاوز و بهانه‌گیر رژیم صهیونی  5
ـــه  ـــکا ب ـــد آمری ـــای متح ـــه دولت‌ه ـــری از جمل ـــر بازیگ ـــا ه ـــه ب ـــت ک اس

مشکل می‌خورد. اگر دولت‌های منطقه هزینه‌های کلانی در 

ـــر در  ـــوند، ناگزی ـــئولیت ش ـــرش مس ـــه پذی ـــور ب ـــام داده و مجب ـــزه انج غ

ـــات  ـــش التهاب ـــد. افزای ـــرار می‌گیرن ـــم ق ـــاد از رژی ـــه و انتق ـــیر معارض مس

مابین این دولت‌ها و تل‌آویو طی ماه‌ها و سال‌های متمادی، 

وضعیتی را برقرار می‌کند که بر اساس آن رژیم صهیونی در 

ـــه  ـــور‌ها حمل ـــن کش ـــه ای ـــت ب ـــد یاف ـــت خواه ـــاص فرص ـــی خ مقاطع

ـــا تحریک  کند. مصداق برجسته این اتفاق قطر است. قطری‌ها ب

ـــرای  ـــاس ب ـــه حم ـــول ب ـــت پ ـــی پرداخ ـــم صهیون ـــکا و رژی ـــت آمری و حمای

ـــری  ـــرف میانجیگ ـــن دو ط ـــده و بی ـــل ش ـــازی‌ها را متقب ـــت و بازس اداره دول

می‌کردند، اما در نهایت التهابات باعث شد برای مدتی طولانی، 

صهیونیست‌ها قطر را به حمایت از حماس متهم کرده و در نهایت 

به دوحه حمله کنند.

    دولت‌های عربی

دولت‌های عربی طبق الگو‌های گذشته، گزینه‌های اصلی بازسازی به‌حساب 

می‌آیند؛ اما آن‌ها نیز دل‌نگرانی‌هایی دارند. 

هزینه بازسازی بسیار بالاست. قبول کردن هزینه‌های بازسازی  1
بت بعید است. در جنگ‌های گذشته  توسط دولت‌های عربی در این نو

 گزارش 
ً
هزینه‌های بازسازی بسیار اندک بودند. »العربی الجدید« اخیرا

کرده که بازسازی غزه بین 50 تا 80 میلیارد دلار هزینه خواهد داشت. 

طبق بررسی‌های مؤسسه »بروکینگز« که در ۲۴ ‌آوریل ۲۰۲۵ )فروردین 

۱۴۰۴( منتشر شد، در صورت مهیا بودن شرایط 16 سال و در صورت 

بروز اشکال در تأمین بودجه و یا محدودیت‌های امنیتی برای بازسازی 

غزه به 80 سال زمان نیاز است. 

هزینه‌ها کامل مشخص نیست. احتمال دارد هزینه‌های بازسازی  2
بیشتر شوند. باتوجه‌به اینکه آتش‌بس به‌تازگی اجرایی شده و امنیت کماکان 

به طور کامل برقرار نیست، نمی‌توان بادقت بالایی تخمین‌ها را انجام داد. 

ممکن است کشور سرمایه‌گذار مجبور شود در ادامه هزینه اداره و  3
تأمین امنیت غزه را برای تداوم پایداری زیرساخت‌های بازسازی شده، بپردازد. 

احتمال دارد جنگ به‌سرعت درگیرد و میلیارد‌ها دلار اختصاص‌یافته  4
از بین بروند. باید توجه داشت که نه‌تنها در فلسطین اشغالی بلکه در منطقه 

وضعیت جنگی حاکم است. 

صهیونیست‌ها تمایلی به بازسازی نداشته و اختلال ایجاد می‌کنند و  5
اتهام‌زنی دارند. مواجهه با این فضا از هر دولتی انرژی زیادی می‌گیرد. 

 دست به 
ً
اگر رژیم هزینه‌ای بابت بازسازی پرداخت نکند مجددا 6

کید دارند که بدون تضمین‌های کافی  تخریب می‌زند. از همین رو دولت‌ها تأ

و مسئولیت‌پذیری صهیونیست‌ها وارد بازسازی نخواهند شد. 

بازسازی تنها نیازمند اختصاص مبالغ کلان نیست؛ بلکه کشور یا  7
کشور‌های حاضر باید منابع فکری و مدیریتی خود را به آن اختصاص بدهند. 

هزینه بازسازی و اداره شامل مدیریت خانواده شهدا، ایتام، معلولان،  8
آسیب‌دیدگان، تأمین چادر و مواردی ازاین‌دست می‌شود. منابع عظیم مالی، 

دولتی، خدماتی و سیاسی می‌خواهد. 

ورود به قضایای فلسطین احتمال درگیری با دو طرف ماجرا را بالا  9
می‌برد. اگر دولت‌های حاضر در بازسازی تحت فشار آمریکا به سمت 

سرکوب مقاومت حرکت کنند، با واکنش شدید آن مواجه خواهند شد. پیش 

کید کرده بود با هر نیروی اشغالگری می‌جنگد. از سوی  از این مقاومت تأ

دیگر این ورود پایه‌گذار فشار‌ها، پیشنهاد‌ها و تهدیدات آتی آمریکا و رژیم 

صهیونی علیه این کشور‌ها می‌شود. 

   تأمین‌کنندگان

همان‌گونه که گفته شد گزینه اصلی تأمین هزینه‌های اداره و بازسازی غزه، 

دولت‌های عرب و ثروتمند حاشیه جنوبی خلیج‌فارس هستند؛ اما به طور 

دقیق‌تر آن‌ها شامل سه کشور عربستان، امارات، قطر و تا حدی کویت 

می‌شوند. 

در رده دوم تأمین‌کنندگان جهانی نیز در مبالغی بسیار کم، به‌صورت نمادین و 

برای پاسخگویی به افکار عمومی داخلی در بازسازی مشارکت خواهند کرد. 

   ذی‌نفعان

ترکیه و مصر خواهند کوشید کارگران و مهندسان را تأمین کنند. نفع این دو 

بازسازی توسط دولت‌های عربی است؛ زیرا تأمین‌کنندگان جهانی مبالغ 

کمتری به بازسازی اختصاص داده و نظارت شدیدتری اعمال می‌کنند. 


